

东方日升将在墨西哥建光伏电站

投资规模达5亿美元,创宁波对外投资单体项目最大规模纪录



昨日,宁波上市公司——东方日升投资墨西哥杜兰戈州建设光伏电站一事尘埃落定,获得了市外经贸局发放的境外投资证书。该项目投资规模达5亿美元,创下宁波市单笔境外投资的最高记录,也是中国对墨西哥最大的投资项目。与此同时,我市及浙东5市有80多家企业将参加今年11月间举行的第三届墨西哥中国投资贸易交易会,拓展拉美这片新兴市场。

记者 殷浩 通讯员 方平原 蒋乐曼

而昨天宁波市外经贸局提供的相关材料显示,东方日升已在墨西哥成立公司,建设300MW的太阳能发电项目,正常年均发电量为41253.75万度。该项目总投资额将达到5亿美元,预计年实现销售收入7200万美元,投资回收期为7年,项目采用滚动开发模式,在2014~2016年间分别开发50MW、100MW、150MW。

“5亿美元的投资额,创造了宁波对外单体项目的规模之最。我们根据商务部本月开始实施的新的《境外投资管理办法》,在接到企业备案的当天上午,就办理好相关手续,并向东方日升发放了境外投资证书,创造了最快的备案速度。而在以往,这样规模的投资额要层层申报,批复期间起码在1个月以上。”市外经贸局行政审批处副处长谢春生表示。

据了解,由于欧美对中国光伏产品实施反倾销反补贴调查,中国光伏企业借助对外投资和境外工程承包拓展境外市场已经成为行业的普遍做法。此前宁波杉杉尤利卡公司、东方日升公司等分别在罗马尼亚、澳大利亚、德国、日本等过累建设了8个太阳能光伏电站,带动光伏产品及组件的出口。

此前宁波企业海外投资规模最大的单体项目是由宁波春和集团创造的,2011年宁波春和集团以2亿美元曲线收购非洲的钾矿资源。

一批甬企瞄准拉美市场

东方日升在墨西哥投入5亿美元建设光伏电站,也使得墨西哥及其所辐射的拉美市场引起了较大的关注。实际上在开放型经济发达的

宁波,已有一批知名企业把目光瞄准了拉美市场。

2012年和2013年,我国在墨西哥分别举办了2届墨西哥中国投资贸易交易会,吸引了宁波矿业投资有限公司、达升物流、健琪贸易等众多宁波企业参展。宁波矿业投资有限公司已启动在墨西哥的矿业开发项目。据该展会的宁波组展方——宁波外经国际商旅会展有限公司董事长朱坚定介绍,第三届墨西哥中国投资贸易交易会将在今年11月25日~27日在墨西哥城举行。目前已经有宁波及绍兴、台州、舟山、嘉兴等浙东5市的80多家企业确定参展,参展展位数将达到200个。宁波本土知名企业海伦钢琴和吉利汽车都将参展该展会,以图拓展拉美市场。

目前,墨西哥中国投资贸易交易会已被列入宁波市重点支持的展会之一。宁波市外经贸局有关负责人表示,墨西哥作为拉美地区最重要的国家,其人口超过1亿人,本身就是一个重要的大市场;同时墨西哥北连美国、南接拉美其他国家,是宁波企业进入美洲市场的重要节点和窗口,宁波企业可以借助墨西哥中国投资贸易交易会等由中方主办的展会,加快拓展拉美市场的步伐。

刷新甬企境外投资纪录

作为上市公司,二级市场上关于东方日升投资墨西哥的消息此前已受到投资者的关注。记者昨天向东方日升证券部门进行了解,相关工作人员称:“公司确实有墨西哥项目,在2011年就已经签订意向协议,也公告过。”但他表示并不愿做过多透露。查阅东方日升以往公告,可以发现该公司在2011年11月28日曾公布,其与墨西哥杜兰戈州分期建设200MW太阳能发电站项目达成合作意向。根据当时信息,东方日升公司在2012年年底建成一期20MW电站项目的建设,投资金额为6000万美元。不过,公司证券部相关人员还是强调,该项目仍在前期建设准备中。



全民嘉年华 旅游狂欢季

商报讯(通讯员 骆益琼 记者 周雁)秋意浓浓,气候宜人,金秋十月出游正当时!2014宁波旅游节社会办节板块活动正在精彩上演,一场全民旅游嘉年华等着您的参与。

余姚四明山,既可寻胜访古、纵情山水,也可饱享山中野味珍品、体验乡村田园风情,是人们回归自然、保健养生和舒缓身心的绝佳选择。第11届四明山旅游文化节正在火热进行中。该节庆以“文明、生态、休闲、运动”为主题,从9月16日开始,至11月16日结束,历时整整2个月。主打活动有5项:感恩父母走进四明山地质公园活动、首届四明湖浪漫金秋节活动、第12届丹山赤水柿子节暨四明山全民健身运动季活动、万人同游裘皮城活动、山海情深台州自驾大军进四明活动。

在“千年福地、养生慈溪”举办的2014首届养生文化节,旨在弘扬国药精粹,将养生理念融入和推动休闲旅游发展。活动为期一个月,围绕国药养生开展慈溪市首届膏方节暨鸣鹤国医馆开馆仪式、国药养生与古镇开发主题论坛、中医专家义诊活动,围绕徐福养生开展达蓬山徐福养生文化展览馆开馆仪式、徐福养生论坛、养生食品展览展示,围绕康体养生开展2014全国滑翔伞比赛、“探秘杭州湾畔”自行车骑行活动,围绕饮食养生举办慈溪养生厨艺大赛等活动。

据悉,为体现“政府搭台、企业主体”的办节方针,本届旅游节加大了对“社会办节活动”的宣传力度,得到了各县(市)区及旅游企业的积极响应,百余个社会办节活动贯穿了整个金秋旅游旺季,成为旅游节的重头戏。

以“美丽乡村”为主打的2014慈溪首届养生旅游节、绿野农庄四季采摘节、前童古镇豆腐节等20多项农事节庆活动都涵盖了乡村元素,让市民朋友能在参与节事的同时,充分领略宁波乡村风情;以“月光经济”特色的宁波旅游夜市、东钱湖水上乐园灯会等活动丰富宁波夜晚消费市场,点亮甬城夜色;突出“全民参与”主题的九龙湖露天音乐节、单车上的东钱湖、草坪婚礼节、篝火晚会等趣味活动精彩纷呈;强调“促进消费”特色的“万车游宁波”自驾狂欢季活动,直接带动高星级酒店客房及餐饮、购物等综合性消费。



上海果蔬直销点进社区

近日,上海闸北区彭浦新村街道联合专业果蔬合作社在居民区内开设5个果蔬直销点,覆盖7600余户家庭,每天近30个品种的果蔬销售量达2500公斤。据介绍,直销点销售的果蔬是通过合作社专用运输车,当天从上海郊区的田头直送居民区内,省了中间批发商,降低了物流成本,直销点的菜价要比菜市场、超市便宜10%以上。

新华社

“创业·融资”2014年鼓楼峰会昨举行 用手机照舌苔能了解身体状况

商报讯(记者 孙美星)打开手机的聊天工具,照自己的舌苔,手机立刻能根据舌苔状况给出饮食建议;长时间出海的海民和渔民不用再为“与世隔绝”发愁,加入海上互联网移动服务平台,一个月只花几十元就能聊微信、刷微博……昨天下午,“创业·融资”2014年鼓楼峰会在宁波大酒店举行,一批高科技创业项目亮相,期待与资本的美丽邂逅,其中一些与移动互联网相关的项目最受各路资本的青睐。

昨天的峰会吸引了十几家创投基金企业参加,共有11家项目企业进行了创业项目推介,这些项目涉及高新技术制造业、文化产业、移动互联等领域。

微信和QQ的红火使得即时通讯APP炙手可热。昨天的峰会上,浙江谈天网络科技有限公司董事长凌海明推荐了即时通讯APP“谈天”,与微信侧重“分享”的功能不同,“谈天”更侧重沟通的功能。这款即时通讯工具具有不少独特的功能,比如“谈天值”功能,可以通过系统自动判断对方的聊天指数,能帮助网友判断聊天的对象是否对每个人都曾示好,是否值得交往等等。

此外,用这款工具还有“舌尖秀”功

能。对着自己的舌苔照一照,可以知道使用者最近的饮食结构如何,未来应该如何改善。“谈天”还有获得国家发明专利的“阅后即变”功能,两个人聊天的信息,看完后可以变成一条广告,阅读广告可以让使用者获得收益,让聊天也能够赚钱。

对于常年在海上工作的人群来说,像在陆地一样每天聊QQ、看微信、刷微博是一件奢侈的事。

昨天的峰会上,海归人士宁波紫峰信息科技有限公司总经理叶宁,推荐了已经在进行测试的海上互联网移动服务平台项目。该项目基于我国的北斗导航系统,能为手机信号长期覆盖不到的人们提供经济的互联网应用和服务,比如通讯(QQ、短信、微信、微博)、新闻资讯(微新闻、天气预报)、微阅读(小说、杂志)、信息搜索和发布等。

叶宁介绍,目前海上移动网络覆盖率只有8%,采用了这套系统,渔民每月只要花费50元~70元,就能在海上享受相当于2G的移动互联网服务。目前该项目已经在宁波40艘渔船上进行测试,明年3月开始推广。

和丰创意广场 “和丰之星”揭晓

商报讯(记者 杨江 通讯员 赵亚 谢晓江)10月20日,和丰创意广场揭晓了2013年度“和丰之星”获奖名单,和丰入驻企业荷兰茵德斯工业设计公司、意大利戴达罗工业设计有限公司、宁波大业产品造型艺术设计公司等榜上有名。

为进一步鼓励设计公司产出更好的作品,此次“和丰之星”评选中,和丰创意广场加入了“名企、名师、名品”的评选,最终4家企业、10件名品、6名名师分获殊荣。

股市点评

市场多空依旧胶着

指数又出现了盘中跳水的现象,节后行情已经10个交易日了,每天都有跳水,这并不是一个好的信号,因为无论指数冲击多高,频繁的跳水只会让资金越来越谨慎,这带来的是市场的持续性变差,而且稍有风吹草动就缺乏跟进的买盘,从而带来局部恐慌抛盘集中涌出。板块上也没有形成有效的合力,市场热点零散。

消息面,经济数据继续公布,GDP增速下滑,三季度GDP同比增速7.3%,较二季度降0.2个百分点,创下2009年一季度以来新低。从当下的经济数据来看,一是多年积累的传统产业的产能过剩,这个问题仍然比较突出;二是今年以来房地产持续调整的累积效应有所增加,这影响了一连串的行业。

从短期来看,市场正面临较大冲击的还是四季度大资金针对全年赢利目标而进行的调仓,包括近期险资、社保都在指数反弹近20%后选择了获利出局。还有一个要素是本周或将迎来IPO第九次暂停后第四批获批批文,新股申购所带来的资金分流压力预期对于本周股市形成一定的利空影响。按照前几个月的规律,IPO申购附近往往容易形成市场的拐点。

综合来看,资金面的纠缠将直接影响两市的走势,沪指近期还是维持2335~2400点的箱体振荡拉锯走势。

市场如今还是处于明显的箱体中,上下都不会形成突破,更多的是高抛低吸的波段策略,包括近期大热的医药板块,也在连续拉升后出现了调整,这就是市场波段期的特点。投资者需要把握市场当下的特点节奏,区别对待持仓股票。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

